

六大禁令护航中考“阳光招生”

中考今起开考,《公开信》鼓励初中毕业生重视职业教育

本报6月14日讯 6月15日至24日,全省14个市州将各自组织初中毕业会考。中考之后,将马上进入高中阶段学校招生的高峰期。今天,湖南省高中阶段学校阳光招生工作视频会议在长沙召开。为确保实现“阳光招生”,会上公布了《2017年湖南省高中阶段学校招生工作六条禁令》;与此同时,全省初中毕业生都将收到《湖南省教育厅、人社厅致全省初中毕业生的一封信》(简称《公开信》)。

记者获悉,高中阶段学校招生工作六条禁令包括:严禁招生虚假宣传、欺骗诱导学生的行为;严禁在招生过程中搞区域间、学校间生源封锁和地方保护;严禁招生学校向生源学校或教师支付招生费用,生源学校或教师在招生过程中向招生学校索要、收取任何名义的经费、实物;严禁初中学校或

教师干预、替代学生填报志愿;严禁公办普通高中超计划、违反规定跨区域、以民办学校名义招生;严禁中等职业学校以任何名义设立异地分校、办学点或与其他学校、教育机构开展联合办学,提前招收初中未毕业学生,举办普高班或擅自开办国控专业,以虚假注册、双重注册学籍等违法违规手段套取国家资助专项资金等行为。

省教育厅副厅长应若平提出,对招生过程中发现的违规违纪问题,发现一起、查处一起、曝光一起、处理一起。凡高中阶段学校招生违规违纪问题突出的,省教育厅将约谈相关市、县教育行政部门主要负责人,督促整改。另外,还将充分利用各级教育政务网阳光服务平台,实现全省招生投诉受理服务工作在线管理、全省联动。各级教育行政部门要公布举报电话,接受监督。 ■记者 黄京



《草帽》“俏销”国外

6月13日,湖南省杂技艺术剧院有限责任公司,演员在排练大型原创杂技节目《草帽》。该节目曾出访美国、加拿大、法国、加勒比等七个国家和地区演出,6月底,又将前往芬兰演出。
记者 李健 通讯员 胡泓泓 摄影报道

延伸

读普高还是选中职,看看《公开信》怎么说

中考结束后,九年义务教育也正式完成。第一次站在人生重要选择的十字路口,初中毕业生们该如何选择?

今天,在《公开信》中给出了这样的建议:“读普通高中,接受基础教育考大学,实现自己的价值;读中职学校,接受技能教育,既可考大学,又好就业,同样成就出彩人生。”

为鼓励大家重视职业教育,《公开信》还提出,学会一门技能,致富一个家庭,实现一生价值。“中职、高职、应用技术本科、专业硕士衔接互通的现代职业教育体系为你打开了成才通道,贫困生资助和中职免学费政策使你放下学费包袱,工学结合、校企合作使你拥有就业创业本领。”

教育连线

长沙市教育局:学生家长慎重选择培训学校

本报6月14日讯 又到升学季,各类民办学校让家长 and 考生们眼花缭乱。今日,长沙市教育局下发《致全体学生家长的公开信》,引导学生家长选择正规优质的民办教育服务。

今年,市教育局对全市范围内具备合法办学资质的民办非学历教育高等学校(专修学院,面向高中毕业生,从事自考助学、成教函授和远程教育等办学业务)、艺体高考培训学校(面向高中阶段学校艺体生开展艺考专业培训)和中等职业学校(面向初中高中毕业生开展中等职业教育)进行了分类整理,基本信息将在《湖南日报》、《长沙教育信息网》“信息公示”栏、长沙教育官方

微信等媒体向社会公布;各区县(市)教育局也将结合民办学校年度办学情况评估,将辖区内具备合法资质的民办培训学校、民办幼儿园基本信息在《长沙教育信息网》“信息公示”栏、长沙教育官方微信和所在区县(市)教育局教育信息网等媒体向社会公布。

家长在为孩子选择就读学校时,建议特别关注公布的有关信息,现场查看学校是否具有教育行政部门颁发的《办学许可证》,以确认学校的合法办学资质。

同时,市区(县)教育部门都公布了举报电话,家长可以咨询相关信息,举报非法办学。
■记者 贺卫玲 实习生 罗佳玉

90岁红军老战士:从文盲到环境“土专家”

本报6月14日讯 昨日,长沙环境保护职业技术学院“文化讲堂”迎来一位重量级的嘉宾:“2014-2015绿色中国年度人物”朱再保。数十载光阴里,这位90岁高龄的红军老战士,从大字不识的文盲变成了环境保护的“土专家”。医生还曾预言身患癌症的他“最多活五年”,如今,他却快乐地踩着自行车奔波在大街小巷。

“30多年来,我为社会公益事业志愿服务时间至少13000天,18万个小时,骑单车、乘公交的总里程,相当于走了18回‘红军长征路’。”朱再保分享着自己的故事和经历,让人动容。

“生命不息,奋斗不止”

1966年1月,因患胃癌,不到40岁,朱再保便被终身离职休养。“但是,我不想躺着等死,决心‘生命不息,奋斗不止’。”1978年3月,他走进了学校,自荐为校外辅导员;从1983年起,他倡导环境教育,成为岳阳市中小学环保教育首创者,中国最早的民间环保志愿者之一,湖南“保护母亲湖行动第一人”。

“论学历,我从小未进过学校门,只能划入文盲一类。”朱再保说,自己大字不识一个,又

该怎么去给别人普及环境保护知识呢?于是,“学而知之”成为了他人生的首选,他每年订阅10多种报刊,购买了上千册相关图书。

30多年来,朱再保为城乡学校师生作“人口、资源与环境国情”报告3000多场,编写《宣传资料》上百个专题,150万字,印刷800万份,免费发放给师生家长。

用工作来治病

30多年来,朱再保大病没有住过医院,小病没有看过医生,全靠工作来治病。“2016年10月,我连续四天插着导尿管,吊着尿袋,每天行走在路上,每走一步疼痛难忍。”朱再保自豪地说:“一年四季,无论酷暑严寒,还是风霜雨雪,我每天奔波于城乡学校。每年至少工作了320天,每天工作强度达到15个小时,是普通人八小时工作制的两倍,相当于完成了两次人生实践。”

为了参与“保护湘江”活动,在2014年6月至2016年2月期间,80多岁的他独自一人,三次用时55天,行程逾万公里,调查铁山水库污染源,拍摄污染照片2000余幅,形成报告,供市政府领导整治饮用水源抉择参考。

■记者 黄京 通讯员 刘彦妮

军事教授金一南 开讲湖湘大学堂

在“七一”建党节来临之际,国防大学战略教研部教授金一南6月14日上午做客湖湘大学堂·名家讲坛,走进湖南省委党校,动情讲述“苦难辉煌:中国共产党为什么能够胜利”。演讲活动由湖南省委宣传部、湖南省社会科学界联合会主办;省委党校、省直机关及相关单位领导与干部职工、学员及长沙高校师生代表近1400人出席活动。

演讲开场,金教授通过数据,阐述中美两国五个方面的“现实差距”,展示出中国发展的“奇迹”,令世界震惊。此外,金教授还用幽默的语言,深入解读中国共产党发展道路的艰辛及中国共产党人的不屈韧性“练就”的真谛。

■记者 李琪 通讯员 李紫薇 实习生 郑琪琪 王文文 平孟

我省献血人次逐年上升 去年献血总量达190吨

本报6月14日讯 今天是第14个“世界献血者日”,不少市民走进献血屋献血。据悉,湖南省无偿献血人次平均每年以3.5%的速度增长,没有出现明显的供血紧张情况。2016年,全省共有548792人次参加无偿献血,献血总量达190.8吨,与上年相比分别增长7.8%和9.7%。湖南省血液中心党委书记刘艳介绍,目前长沙市献血率已达到20.6/千人口,人均献血量7.5毫升,两项指标均居全国前列。6月1日起,长沙启用新的无偿献血用血报销制度,无偿献血者及其直系亲属用血费用报销可直接在就诊医院一站式办理。

■记者 段涵敏 通讯员 尹澎 董恩

现场 捧着一颗心来,不带半根草去

“捧着一颗心来,不带半根草去”是他的座右铭。朱再保笑言:“今天,我来这里开讲座,是自费坐火车来的,没有收学校一分钱。”1984年以来,他首创了全国唯一的“冬季爱鸟季”宣传及湿地保护教育,在环洞庭湖五县(区)发动50万“湿地使

者”开展“湿地四护”和“护鸟四不”活动,两次发动“湿地使者”捐粮40吨,救助受灾候鸟。据统计,朱再保为了环保事业已拿出了近40万元的积蓄。

活动现场,这位可敬的老人还被长沙环保职院聘为“文化讲堂”客座教授。

各市区(县)教育部门

- 长沙市教育局:84899715 84899716
- 芙蓉区教育局:84683246
- 天心区教育局:81830204
- 岳麓区教育局:88999889 88999489
- 开福区教育局:82528885
- 雨花区教育局:85880221
- 望城区教育局:88325580 88060059
- 高新区教育局:88982765
- 长沙县教育局:84011860
- 浏阳市教育局:83682075 83682000
- 宁乡市教育局:81800309